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Referat fra møde i arbejdsgruppen for Sociale forhold, Sundhed og Omsorg, afholdt tirsdag 

den 19.11. 2019, kl.16:00 – 17:00 i vores lokaler i Beboerhuset. 

Deltagere: Britta K. L., Ginni M., Hildur, Poul B., Elsa, Gunhild og Sven Erik. 

Afbud: Elin J. 

Dagsorden: 

1. Status på plejehjem/center 

2. Meddelelser 

3. Tilgængelighed. 

4. Eventuelt 

 

 

Ad. 1. Status på plejehjem/center. Det ser desværre ud til at kampen for et plejehjem/plejecenter i 

Strandgade 29 er slut. Jf. de 2 ministre som gruppen har skrevet til, er svaret blevet at bygningen er 

ved at blive renoveret til brug for en statslig institution. 

Herudover mener de ikke overborgmesterens svar var fyldestgørende. Det er f.eks. ikke interessant 

at der bygges plejehjem på Islands Brygge. Afstanden fra Christianshavn er stadigvæk for lang, 

sammenlignet med vejen til f.eks. Rosenborgcentret. 

Det eneste synlige område der kan komme i spil på nuværende tidspunkt, vil være at kommunen 

sikre sig muligheder for at bygge på Nyholm. Her burde både være plads til almennyttige boliger og 

plejehjem/plejecenter. 

Gruppen blev opfordret til at skrive brev til samtlige politikere i BR, da ikke alle er vidende om at 

der fra nuværende og tidligere borgmestre er lovet et plejehjem på Christianshavn.  

(Sven Erik undersøger om der findes noget på skrift vedr. dette tilsagn). 

Lokaludvalget har modtaget brev fra Overborgmesteren om at han er villig til et møde med 

Lokaludvalget ang. behov for et plejehjem nu.  Inden dette møde kommer i stand, bør de 

repræsentanter der skal deltage, aftale hvad der skal tales om på mødet. F.eks. bør det helt klart 

kræves eller arbejdes på at loftet for kommunalt byggeri hæves, da det ellers er umuligt at bygge 

f.eks. et plejehjem. 

(kopi af brev fra overborgmesteren sendes til udvalget) 

Ad.2. Meddelelser: Vores høringssvar vedr. Ældre i København 2020, Sundhed, træning, pleje og 

bolig, blev fremlagt for Lokaludvalget og blev vedtaget uden bemærkninger og er nu fremsendt til 

rette forvaltning. 

Vedr. vores/Lokaludvalgets henvendelse ang. Løbehjul på Christianshavn, så er der her kommet 

svar fra forvaltningen, der stor set fralægger sig ansvaret for alt. Der henvises til at det er 

Folketinget der har lavet en forsøgsordning med løbehjul. Mange af de tiltag vi har påtalt f.eks. 

omkring kørsel med løbehjul på fortovene, samt at løbehjul henstilles tilfældige steder på gade og 
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fortove give ikke anledning til bemærkninger, i stedet henvises der til at det er en politiopgave. Så 

her står vi nu og må overveje at sende brev til Folketinget og politiet. 

Ad.3. Tilgængelighed: Vi havde en drøftelse hvilke muligheder der er for ældre hvis de ønsker at 

møde andre. Der blev henvist til Christianshavns Senior klub, hvor møderne foregår i HAL C. Her 

blev det bemærket at faciliteterne er noget kedelige og sterile. Som alternativ blev nævnt 

Beboerhuset, som et hyggeligt sted at mødes. Men her er der store mangler for gangbesværede. 

Meget dårlige adgangsforhold for f.eks. kørestolsbrugere. Ønsker man at komme ind i beboerhuset, 

så skal der kaldes på hjælp og så kan man kun benytte cafeen eller salen.  

Der er skrevet tidligere til forvaltningen for at få forbedret disse forhold. Men her er svaret at 

økonomien p.t. ikke rækker til en forbedring af adgangsvejene. 

(Sven Erik finder forvaltningens svar til Lokaludvalget vedr. ovennævnte problemer) 

Vi havde en drøftelse vedr. lysreguleringen i Torvegade, hvor det stor set er umuligt at nå over for 

grønt lys. For gående der ønsker at komme over ved f.eks. Lagkagehuset er der mellem 13 og 16 

sek. Hvilket overhovedet ikke er nok for en dårligt gående. Godt nok er der en midterhelle, men her 

er ikke meget plads til flere personer, ej heller for rollatorbrugere.  

Vi udarbejder brev til næste møde, der så kan fremlægges for Lokaludvalget.  

Mødet sluttede kl. 17:00 og næste møde er tirsdag den 10.12. kl. 16:00 

For referat: Sven Erik 

 


